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FACULTE DES SCIENCES EXACTES ET INFORMATIOUE
APPLICATION — LECON N°06

MODULE : MECANIQUE ANALYTIQUE.
DUREE : 30 Minutes.
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Le pendule élastique, représenté dans la figure ci-contre, est constitué d’une
masse ponctuelle m accrochée au bout d’un ressort de longueur a vide [, , de
constante de raideur k et de masse négligeable. Le pendule étant dans sa
position d’équilibre, on tire la masse m vers le bas d’une distance d et on la
relache sans vitesse initiale. Cette derniére oscille alors suivant I'axe vertical et
I’ensemble est soumis a I'accélération gravitationnelle g.

1. En utilisant le formalisme de Lagrange, trouver I'équation différentielle du
mouvement. La position par rapport au point d’équilibre est notée x.

«Q,
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2. Endéduire I'équation horaire du mouvement x(t) de la masse m.

Remarques
1. Quand on utilise I'élongation totale
Quand on utilise I'élongation par rapport a I’équilibre
2. Lagrangien d’un oscillateur harmonique

3. Les conditions initiales
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